

Неугомонный характер не даёт состариться



Градислава Александровна бережно хранит все семейные фотографии.

Татьяна ГАЛАНОВА

Фото Натальи МИХАЙЛОВОЙ

Мне хотелось бы рассказать об удивительном человеке, ветеране войны и моей соседке Градиславе Александровне Плотниковой. 8 октября ей исполнилось 90 лет.

Жизнь ее была несладкой, но она остается оптимистом и по сей день. Трудиться начала в колхозе с девяти лет. Работала наравне со взрослыми. А в 17 лет ей пришла повестка - защищать Родину. Шел 1941-й. Свою лепту в Победу она внесла, работая токарем на военном заводе № 707. Было это в городе Миньяр, что в Челябинской области, на Южном Урале. В годы войны на Миньярском метизно-металлургическом заво-

де выпускалась продукция оборонного значения.

Вспоминая то время, она рассказывала, что очень голодала. Но даже это не мешало ей - молодой девчонке, иной раз о труде державшейся на ногах от переутомления, работать на двух станках и выполнять по три-четыре нормы в день.

В 1944 году она вернулась в колхоз, выучилась на трактористку и стала земледельцем. После ее поставили бригадиром. Помогала родителям поднимать семью, в которой росли 11 детей.

- Бойкая я была, - вспоминает она. - Спала по три-четыре часа в сутки, а остальное время - трудилась. Мне любая работа была по плечу, поэтому не раз слышала похвалу.

Котлас для нее стал

родным в 1950 году. Здесь она трудилась на многих предприятиях, долгое время была страховым агентом. На заслуженный отдых ушла только в 70 лет.

- Я, наверно, потому долго живу, - предположила она как-то раз, - что всю жизнь - с верой в душе. Мне папа, еще когда я была маленькой, внушил, что надо жить по совести, делать добро людям, и тогда все трудности переживешь. Так оно и есть!

По-доброму отзывается она и о своем муже, который рано ушел из жизни:

- Он у меня золотой был, - неустанно повторяет Градислава Александровна. - Таких, как мой Ваня, - не сыщешь.

Радовали ее и дети - добрые, трудолюбивые. Только вот беда - сын ее недолго

пожил, в 47 лет его не стало.

- Не знаю, как я пережила такое горе, как справились с потерями близких, - иной раз вздыхает Градислава Александровна.

А сейчас большой опорой в жизни для нее стали заботливая дочь и прекрасные, успешные внуки, которыми она гордится. Уже подрастают правнуки - у нее их пятеро.

Неугомонный характер не дает ей покоя и в старости. Родилась как-то у нее мечта - возродить Васильевскую церковь. И она все силы приложила, чтобы это сбылось. Видимо, желание творить добро придает этой неугомонной женщине энергию. Градислава Александровна долгое время собирала пожертвования для возрождения храма. И ее мечта осуществилась - Васильевская церковь начала действовать. Для нее это стало великим праздником! А сейчас она говорит, что у нее есть еще одна мечта: «Как бы всем миром дорогу к храму построить. Чтобы Васильевская церковь стала доступной для всех людей - и старых, и младых». И у нас нет сомнений, что и эту мечту она сможет воплотить в жизнь.

В свои 90 лет Градислава Александровна мудра и рассудительна, ведет активный образ жизни, регулярно читает прессу и всегда в курсе событий. У нее прекрасная память и богатая грамотная речь. Можно только по-доброму позавидовать ее оптимизму и жизнелюбию.

В канун юбилея Градиславы Александровны мы, ее соседи Галановы, Бухало, Симонова, Михайловы, Верховцевы желаем ей доброго здоровья и прекрасного настроения!